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Modrá zpráva: Na finanční podporu vodního hospodářství šlo loni téměř 11
miliard korun
06. 09. 2024

4. 9. 2024 - Vodní hospodářství - Tisková zpráva - Vláda vzala na vědomí Zprávu o stavu vodního
hospodářství České republiky v roce 2023 označovanou jako Modrá zpráva. České domácnosti podle
ní loni meziročně snížily spotřebu vody o 2,7 litru na 86,7 litru na osobu a den. Pitnou vodou bylo
zásobováno 10,3 milionu obyvatel.  Rok 2023 byl  na našem území teplotně silně nadnormální  s
průměrnou roční teplotou vzduchu 9,7 °C, a od roku 1961 tak šlo o nejteplejší rok podle průměrné
roční teploty vzduchu, uvádí Modrá zpráva. Dokument předkládá Ministerstvo zemědělství (MZe) spolu
s Ministerstvem životního prostředí (MŽP).

„Na finanční podporu vodního hospodářství šlo v loňském roce téměř jedenáct miliard korun. Dotace
Ministerstva zemědělství  představovaly  jednu třetinu této částky,  a  to  3,5 miliardy korun,  které
směřovaly do oblasti vodovodů a kanalizací, protipovodňové ochrany, údržby vodních toků a nádrží.
Věnovali  jsme  velkou  pozornost  i  pozemkovým úpravám,  kde  Státní  pozemkový  úřad  vynaložil
finanční  prostředky  ze  svých  zdrojů  na  vodohospodářská  opatření  za  358  milionů  a  protierozní
opatření  za  116,7 milionu korun Loni  bylo  opět  prioritou dlouhodobé zadržení  vody v  krajině a
protierozní ochrana, tedy budování rybníků, malých vodních nádrží, mokřadů a prvků zajišťujících
protierozní ochranu,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL).

K 31. 12. 2023 byla v souvislosti  s pozemkovými úpravami řešenými od roku 1991 vybudována
vodohospodářská opatření na ploše více než 859 hektarů a protierozní opatření na rozloze zhruba 941
hektarů. V rámci pozemkových úprav se loni realizovala vodohospodářská opatření za 358 milionů a
protierozní opatření za 116,7 milionu korun.

Kromě 3,5 miliardy korun z MZe bylo v roce 2023 vodní hospodářství podpořeno i téměř 7 miliardami
korun z MŽP a půl miliardou z Ministerstva dopravy. Na vědu a výzkum šlo téměř 535 milionů, z toho
78 milionů korun z MZe, 100 milionů z MŽP, 69 milionů korun z Ministerstva školství, mládeže a
tělovýchovy a 288 milionů z Technologické agentury ČR.

„Loňský rok byl nejteplejší rok zaznamenaný v řadě od roku 1961. Přestože v posledních měsících je
množství srážek normální, musíme se intenzivně věnovat obnově krajiny, aby dokázala co nejlépe
zadržet vodu a čelit suchu a nedostatku vody. Lepší zadržování vody v krajině a zpomalení jejího
odtoku podporujeme zejména z Operačního programu Životní prostředí. Konkrétně na hospodaření se
srážkovou vodou bylo do roku 2027 vyčleněno 1,8 miliardy korun, na tvorbu a obnovu tůní, mokřadů,
malých vodních nádrží, ale i na zdravější lesní porosty nebo městskou zeleň pak necelých 5 miliard
korun,“ uvedl ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL).

V roce 2023 bylo v ČR zásobováno z vodovodů 10,279 milionu obyvatel, což je 94,5 % z celkového
počtu obyvatel. Nejvyšší podíl obyvatel zásobených pitnou vodou z vodovodů byl loni v Karlovarském
kraji a v Praze (po 100 %), v Moravskoslezském kraji (99,8 %) a v Ústeckém kraji (97,7 %). Nejnižší
podíl obyvatel zásobených pitnou vodou byl v kraji Plzeňském (85,6 %) a Středočeském (86,1 %).
Délka vodovodní sítě byla v loňském roce prodloužena celkem o 421 kilometrů a dosáhla 81 426
kilometrů.

V domech napojených na kanalizaci žilo loni 9,428 milionu obyvatel ČR, to je 86,7 % z celkového
počtu obyvatel. Nejvyšší podíl obyvatel napojených na kanalizaci byl v roce 2023 v Karlovarském kraji
(100 %) a v Praze (99,9 %), nejnižší podíl byl v Libereckém (72,7 %) a v Pardubickém kraji (77,2 %).
Délka kanalizační sítě se loni prodloužila o 799 kilometrů a dosáhla 52 367 kilometrů. Celkový počet
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čistíren odpadních vod se podle údajů Českého statistického úřadu zvýšil oproti předešlému roku o 44
na celkových 2 959 v celé ČR.

Ministerstvo  zemědělství  loni  financovalo  akce  zařazené  do  programu  „Podpora  prevence  před
povodněmi IV“,  který  navazuje  na předchozí  etapy,  přičemž se opět  klade důraz na opatření  s
retenčním  účinkem.  V  rámci  tohoto  programu  bylo  financováno  16  akcí  s  dotací  přes  496  milionů
korun. V programu „Odstraňování povodňových škod na státním vodohospodářském majetku III“ byly
podpořeny tři akce za více než 14,4 milionu korun.

V pokračování programu „Podpora opatření na drobných vodních tocích a malých vodních nádržích –
2. etapa“ bylo podpořeno 244 akcí celkem za téměř 436,4 milionu korun.

Modrá  zpráva  podává  komplexní  přehled  o  činnostech  souvisejících  s  vodním  hospodářstvím  v
působnosti předkládajících resortů MZe a MŽP. Obsahuje aktuální informace o vodním hospodářství za
rok 2023, porovnání  v delších časových řadách,  trendy vývoje a dosažené změny. Seznamuje s
aktuálním hospodařením s vodou, využíváním vodních zdrojů v ČR. Uvádí, jak se ČR vypořádává s cíli
ochrany vod před znečištěním i  zajištěním vody v  dostatečném množství  a  kvalitě,  informuje o
plánování  v  oblasti  vodního  hospodářství,  a  rovněž  o  hydrologických  extrémech.  Zaznamenává
činnost a hospodaření správců vodních toků, popisuje aktuální vývoj v oblasti vodovodů a kanalizací,
představuje podrobně poskytnuté finanční podpory týkající se vodního hospodářství, uvádí události a
změny v související legislativě a mezinárodních vztazích.

Celou Modrou zprávu najdete zde: Zpráva o stavu vodního hospodářství 2023 | MZe (gov.cz)
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